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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΗ’

Παρασκευή 10 Σεπτεµβρίου 2021



Αθήνα, σήµερα στις 10 Σεπτεµβρίου 2021, ηµέρα Παρασκευή
και ώρα 9.02’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Γ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΠΟΥΡΑ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, καληµέρα σας. Αρχίζει η συνεδρίαση. 

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 8-9-2021
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΡΠΖ’ συνεδριάσεώς του, της Τετάρτης
8 Σεπτεµβρίου 2021, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο των
σχεδίων νόµου:

α) «Κύρωση του Πρωτοκόλλου Τροποποίησης της Συµφωνίας

για το Πρόγραµµα Συνεργασίας Διµερούς Αναπτυξιακής Βοή-
θειας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δηµοκρατίας και
της Κυβέρνησης της Δηµοκρατίας της Αλβανίας, που υπογρά-
φηκε στην Αθήνα, στις 20 Δεκεµβρίου 2001».

β) «Κύρωση της Συµφωνίας για τη λήξη ισχύος των Διµερών
Επενδυτικών Συµφωνιών µεταξύ των κρατών µελών της Ευρω-
παϊκής Ένωσης»)

Παρακαλείται η κυρία Γραµµατέας να ανακοινώσει τις αναφο-
ρές προς το Σώµα. 

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από την κ. Σοφία - Χάιδω Αση-
µακοπούλου, Βουλευτή Β’ Πειραιώς, τα ακόλουθα:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΗ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Β’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΠΗ’

Παρασκευή 10 Σεπτεµβρίου 2021



20064 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
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20066 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20068 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20070 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20072 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20074 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20076 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20078 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20080 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
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20082 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20084 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20086 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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20088 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι εισερχόµαστε στη συζήτηση των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Πριν εισέλθουµε στη συζήτηση του σηµερινού δελτίου των επι-
καίρων ερωτήσεων επιτρέψτε µου να ανακοινώσω στο Σώµα το
δελτίο επικαίρων ερωτήσεων της Δευτέρας 13 Σεπτεµβρίου 2021.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρα 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 και 132 παράγραφος 2 του Κανονισµού της Βου-
λής)

1. Η µε αριθµό 1012/30-8-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ρεθύµνου του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Ανδρέα Ξανθού
προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Το ΕΣΥ θα καταρρεύσει αν
η κυβέρνηση θέσει σε αργία ανεµβολίαστο προσωπικό - άµεση
αναστολή εφαρµογής του ν. 4820/2021».

2. Η µε αριθµό 1017/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Βοιωτίας του Κινήµατος Αλλαγής κ. Γεώργιου Μουλκιώτη προς
τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Η κοινωνία της Βοιωτίας απαιτεί
ξεκάθαρες απαντήσεις για το τι µέλλει γενέσθαι µε το Γ.Ν.
Θήβας».

3. Η µε αριθµό 1019/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Εµµανουήλ
Συντυχάκη προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-
σεων, µε θέµα: «Τα αναγκαία µέτρα για την καθολική στήριξη της
επιβίωσης των µουσικών στην Κρήτη».

4. Η µε αριθµό 1015/1-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β2’ Δυτικού Τοµέα Αθηνών του ΜέΡΑ25 κ. Κρίτωνα - Ηλία Αρσένη
προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Αναστολή εργασίας του εµ-
βολιασµένου συνδικαλιστή γιατρού Κ. Καταραχιά».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρα 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 και 132 παράγραφος 2 του Κανονισµού της Βου-
λής)

1 Η µε αριθµό 1016/3-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Βασιλείου Κόκ-
καλη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε
θέµα: «Στήριξη της βαµβακοκαλλιέργειας».

2. Η µε αριθµό 1018/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Βοιωτίας του Κινήµατος Αλλαγής κ. Γεώργιου Μουλκιώτη προς
τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, µε θέµα: «Η
Κυβέρνηση οφείλει να διασφαλίσει τη διατήρηση της εργατικής
νοµιµότητας και να αποτρέψει τις οµαδικές απολύσεις στη Βιοµη-
χανία Φωσφορικών Λιπασµάτων Καβάλας».

3. Η µε αριθµό 1020/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αχαΐας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Νικολάου Κα-
ραθανασόπουλου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, µε θέµα: «Διάθεση κορινθιακής (µαύρης) σταφίδας».

4. Η µε αριθµό 1022/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Ανατολικής Αττικής του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Πα-
ναγιώτη (Πάνου) Σκουρολιάκου προς τον Υπουργό Υγείας, µε
θέµα: «Σε τραγική κατάσταση το Κέντρο Υγείας Λαυρίου».

5. Η µε αριθµό 1023/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασίλειου Κεγκέρογλου
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα:
«Να αρθεί η δυσµενής µεταχείριση των αγροτεµαχίων που προ-
έρχονται από κληροτεµάχια αγροτικής αποκατάστασης προσφύ-
γων Μικρασιατών».

6. Η µε αριθµό 1021/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του ΣΤ’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λάρισας του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου Λαµπρούλη προς τον Υπουργό
Εσωτερικών, µε θέµα: «Να αποζηµιωθούν όλοι οι πληγέντες για
το 100% της ζηµιάς που υπέστησαν από το σεισµό της 3ης Μαρτίου
2021 στους Νοµούς Λάρισας και Τρικάλων».

7. Η µε αριθµό 1025/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Χίου του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη
προς τον Υπουργό Υγείας µε θέµα: «Ελλείψεις και απουσία ειδικού
σχεδίου για τα νησιωτικά νοσοκοµεία».

8. Η µε αριθµό 1024/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασίλειου Κεγκέρογλου
προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης µε θέµα: «Να αρθεί
η δυσµενής µεταχείριση των αγροτεµαχίων που προέρχονται από

κληροτεµάχια αγροτικής αποκατάστασης προσφύγων Μικρασια-
τών».

9. Η µε αριθµό 1026/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού
Πέλλας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Θεοδώρας Τζάκρη
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα:
«Κατασκευή του φράγµατος Αλµωπαίου (Καλής)».

10. Η µε αριθµό 1028/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασίλειου Κεγκέρογλου
προς τον Υπουργό Υποδοµών και Μεταφορών, µε θέµα: «Ερωτή-
µατα για τον Βόρειο Οδικό Άξονα Κρήτης».

11. Η µε αριθµό 1027/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Αλέξαν-
δρου (Αλέκου) Τριανταφυλλίδη προς τον Υπουργό Υγείας, µε
θέµα: «Εδώ και τώρα µονιµοποίηση των τεσσάρων χιλιάδων εργα-
ζοµένων του ΟΑΕΔ καθώς και του συνόλου των συµβασιούχων και
των επικουρικών όλων των ειδικοτήτων στο ΕΣΥ - Θωράκιση του
ΕΣΥ πριν να είναι αργά».

12. Η µε αριθµό 1029/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασίλειου Κεγκέρογλου
προς την Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε θέµα: «Συµµε-
τοχή της ΠΑΕ Α.Ο. Καβάλας 1965 στο πρωτάθληµα της Super Le-
ague 2».

13. Η µε αριθµό 1030/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασίλειου Κεγκέρογλου
προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Αντι-
µετώπιση των αυξήσεων στο ρεύµα και ενίσχυση της διαφάνειας
των τιµολογίων».

14. Η µε αριθµό 1031/6-9-2021 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κινήµατος Αλλαγής κ. Βασίλειου Κεγκέρογλου
προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, µε θέµα: «Προ-
στασία και στήριξη των νοικοκυριών και ιδιαίτερα των ευάλωτων,
ύστερα από το κύµα ανατιµήσεων σε βασικά καταναλωτικά
αγαθά».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 7208/11-6-2021 ερώτηση του Βουλευτή Αχαΐας
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Κωνσταντίνου Μάρκου
προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Η Κυβέρνηση οφείλει να δη-
µοσιοποιήσει τα ποσοστά θνητότητας σε όλες τις µονάδες εντα-
τικής θεραπείας της χώρας».

2. Η µε αριθµό 8108/19-7-2021 ερώτηση του Βουλευτή Δράµας
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Θεόφιλου Ξανθόπουλου
προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Συνεχιζόµενη υποβάθµιση
και υποστελέχωση του νοσοκοµείου Δράµας σε ιατρικό και νοση-
λευτικό προσωπικό - Κυβερνητική απροθυµία για ουσιαστική ενί-
σχυσή του - Ανάθεση καθαριότητας σε εργολάβους - Σχέδια
συγχώνευσης και κατάργησης µονάδων και κλινικών του νοσοκο-
µείου».

3. Η µε αριθµό 7067/4-6-2021 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συµµαχία κ. Χαράλαµπου (Χάρη)
Μαµουλάκη κ. προς τον Υπουργό Υποδοµών και Μεταφορών, µε
θέµα: «Ερωτηµατικά για την χρηµατοδότηση και το κόστος των
διοδίων του ΒΟΑΚ».

Επίσης, µε έγγραφό του ο Γενικός Γραµµατέας Νοµικών και
Κοινοβουλευτικών Θεµάτων ενηµερώνει το Σώµα για τα εξής: 

«Με την παρούσα σάς ενηµερώνουµε σχετικά µε τη συζήτηση
των επίκαιρων ερωτήσεων στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού
ελέγχου της Παρασκευής 10 Σεπτεµβρίου 2021 ότι η υπ’ αριθµόν
1614/1-9-2021 επίκαιρη ερώτηση θα απαντηθεί από τον Υφυ-
πουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων κ. Ευάγγελο Συρίγο.

Ο Γενικός Γραµµατέας Νοµικών και Κοινοβουλευτικών Θεµάτων
Στυλιανός - Ιωάννης Κουτνατζής». 

Θα συζητηθεί η δεύτερη επίκαιρη ερώτηση του πρώτου κύκλου
µε αριθµό 1014/1-9-2021 του Βουλευτή Σερρών της Ελληνικής
Λύσης κ. Κωνσταντίνου Μπούµπα προς την Υπουργό Παιδείας και
Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Χωρίς εκπροσώπηση το Πανεπιστη-
µιακό Ίδρυµα των Σερρών στην Διοίκηση του Διεθνούς Πανεπι-
στηµίου Ελλάδας (ΔΙΠΑΕ)».

Κύριε Μπούµπα, έχετε τον λόγο για την πρωτολογία σας. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρό-

εδρε.
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Κύριε Υπουργέ, καληµέρα σας. 
Κυρίες και κύριοι, είναι ένα µεγάλο ζήτηµα το οποίο έχει να

κάνει µε έναν αποκλεισµό στον νέο θεσµό της τριτοβάθµιας εκ-
παίδευσης που τον υπηρετείτε, το Διεθνές Πανεπιστήµιο Ελλά-
δος. Εδώ γεννάται το ερώτηµα στην κεντρική Μακεδονία ο
Νοµός Σερρών από την αρχή της νέας σύνθεσης του διοικητικού
συµβουλίου έχει αποκλειστεί από εκπροσώπηση µε αποτέλεσµα
να αισθάνεται παραγκωνισµένος, περιθωριοποιηµένος και να µην
µπορεί να λειτουργήσει, να υπάρχει µια εύρυθµη λειτουργία, µία
ευταξία σε ό,τι αφορά το Πανεπιστήµιο των Σερρών, το campus
των Σερρών, όπως χαρακτηριστικά λέγεται στην περιφερειακή
ενότητα. 

Στο νέο δεκαπενταµελές διοικητικό συµβούλιο δεν υπάρχει εκ-
πρόσωπος µε αποτέλεσµα βασικές λειτουργικές ανάγκες, αλλά
και προβλήµατα που έχει το Διεθνές Πανεπιστήµιο -το παράρ-
τηµα των Σερρών- να µην µπορεί να τα εξωτερικεύσει. 

Μιλάµε για ένα πρώην ΤΕΙ και για ένα παράρτηµα στις Σέρρες
µε µεγάλη ιστορία και εκπαιδευτική δράση. Και καθότι υπηρε-
τείτε και εκπροσωπείτε την τριτοβάθµια εκπαίδευση ξέρετε ότι
αν αισθάνεται αποκλεισµένο ένα πανεπιστηµιακό τµήµα δηµιουρ-
γούνται τα χίλια µύρια προβλήµατα. Μιλάµε για ένα Διεθνές Πα-
νεπιστήµιο πλέον που έχει θεσπιστεί µε πάρα πολλές αδυναµίες,
για να πούµε την αλήθεια, αλλά το οξύµωρο είναι ότι οι δύο όµο-
ροι νόµοι, δηλαδή ο Νοµός Θεσσαλονίκης και ο Νοµός Καβάλας
εκπροσωπούνται.

Ο Νοµός Καβάλας, µάλιστα διοικητικά ανήκει –και το ξέρετε-
στην ανατολική Μακεδονία και Θράκη. Τουναντίον, εκπροσωπεί-
ται. 

Οι Σέρρες, λοιπόν, µε δεκαπέντε χιλιάδες εννιακόσιους είκοσι
τέσσερις φοιτητές, µε ογδόντα έξι καθηγητές µόνιµους, αναπλη-
ρωτές και επικουρικούς, µε επτά τµήµατα που µπορούµε να τα
αναφέρουµε, µε πενήντα διοικητικούς υπαλλήλους, µε είκοσι έξι
ειδικούς συµβούλους, τεχνικούς και διοικητικούς, µε εκατόν πε-
νήντα περίπου άλλους υπαλλήλους και πέρα από τους δεκαπέντε
χιλιάδες εννιακόσιους είκοσι τέσσερις προπτυχιακούς φοιτητές
και µε άλλους πεντακόσιους µεταπτυχιακούς, αντιλαµβάνεστε
ότι ο νοµός αυτός που είναι και η γενέτειρα του ιδρυτή του κόµ-
µατός σας και συµπλέετε και πρεσβεύετε ιδεολογικά, του Κων-
σταντίνου Καραµανλή από την ίδρυση του κόµµατός σας το
1974, αισθάνεται παραµεληµένος. Αισθάνεται παραγκωνισµένος
και δεν µπορεί να λειτουργήσει.

Σύµφωνα τώρα µε τα στοιχεία που έχουµε, έπρεπε τουλάχι-
στον να υπάρχουν τρεις εκπρόσωποι µέσα στο νέο διοικητικό
συµβούλιο σε ό,τι αφορά τα συστατικά µέρη που το απαρτίζουν,
για να λειτουργήσει µε βάση τους φοιτητές, τις σχολές και τους
καθηγητές. Παρά ταύτα, λοιπόν, υπάρχει αυτή η στεναχώρια,
αυτή η απόγνωση, αυτό το παράπονο, αλλά και η δυσλειτουργία
του τµήµατος που βλέπουν να µαραζώνει και δεν µπορεί να εξω-
τερικεύσει τα προβλήµατα. Και εδώ ερωτάστε: Γιατί ενώ έχουµε
καταθέσει εδώ και ένα χρόνο –την έχω µπροστά µου- ως Ελλη-
νική Λύση ερώτηση προς την Υπουργό Παιδείας την κ. Νίκη Κε-
ραµέως και συγκεκριµένα στις 14 Σεπτεµβρίου µε αριθµό
πρωτοκόλλου 9528 δεν πήραµε ούτε µια απάντηση; Με συγχω-
ρείτε πολύ κύριε Υπουργέ, αλλά έτσι δεν µπορεί να λειτουργήσει
ο κοινοβουλευτισµός. Επιτάσσει, λοιπόν, το δηµοκρατικό πολί-
τευµα και η εύρυθµη λειτουργία του κοινοβουλευτικού µας συ-
στήµατος να έχουµε απάντηση. Πείτε µου, λοιπόν, ως αρµόδιος
Υπουργός στην τριτοβάθµια εκπαίδευση µε µεγάλη πανεπιστη-
µιακή εµπειρία και στα ξένα πανεπιστήµια και κυρίως στην Αγ-
γλία, εάν υπάρχει µια ισόρροπη αντιµετώπιση, ισονοµία
ισοπολιτείας να χρήζει η λειτουργία του «ΔΙΠΑΕ» σε ό,τι αφορά
το campus των Σερρών. 

Σας ευχαριστώ θερµά. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Και εµείς ευχαρι-

στούµε τον κ. Μπούµπα. 
Ο Υπουργός κ. Συρίγος έχει τον λόγο για την πρωτολογία του. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
Καληµέρα σας αγαπητέ συνάδελφε κύριε Μπούµπα και ευχα-

ριστώ πολύ για την ερώτησή σας. 
Θα µου επιτρέψετε να αναφερθώ λίγο στην ιστορία του Διε-

θνούς Πανεπιστηµίου Ελλάδος. Δηµιουργείται στα τέλη της πρώ-
της δεκαετίας του 2000 και ο στόχος του είναι να τραβήξει φοι-
τητές από την ευρύτερη περιοχή, την ευρύτερη γεωγραφική
περιοχή που βρίσκεται η χώρα µας, εξ ου και ο όρος Διεθνές Πα-
νεπιστήµιο, µέσω ξενόγλωσσων προγραµµάτων, τα οποία απευ-
θύνονται είτε σε Έλληνες είτε σε ξένους φοιτητές και να
βοηθήσει τη Θεσσαλονίκη να αποκτήσει µια θέση στην ευρω-
παϊκή πανεπιστηµιακή σκηνή. 

Για αρκετά χρόνια λειτούργησε µε µεταπτυχιακά προγράµ-
µατα αγγλόφωνα, µέχρι που το 2019 η τότε κυβέρνηση αποφά-
σισε κάτω από την οµπρέλα του Διεθνές Πανεπιστηµίου να
κολλήσει µια σειρά από τµήµατα πρώην ΤΕΙ, τα οποία µετεξελίχ-
θηκαν µέσα σε µια νύχτα σε ΑΕΙ, µε απόφαση της Βουλής. Έτσι
έχουµε ένα πανεπιστήµιο που εκτείνεται σε επτά πόλεις, στη
Θεσσαλονίκη, στην Κατερίνη, στις Σέρρες, στο Κιλκίς, στην Κα-
βάλα, στη Δράµα. Μέχρι και στο Διδυµότειχο υπάρχει παράρ-
τηµα του Διεθνούς Πανεπιστηµίου Ελλάδος. Στο Διδυµότειχο,
τριακόσια πενήντα χιλιόµετρα µακριά από την έδρα του «ΔΙΠΑΕ». 

Σύµφωνα, λοιπόν, µε τους τρόπους που ιδρύθηκε όλο αυτό το
περίεργο πανεπιστήµιο υπό την έννοια της τεράστιας εκτάσεως,
µεταβατικά αποφασίστηκε να διοικείται από µια διοικούσα επι-
τροπή η οποία έχει τις αρµοδιότητες της συγκλήτου. Η διοικούσα
επιτροπή θα είναι σε ισχύ µέχρι τις 31-8-2022. Και στη συγκεκρι-
µένη διοικούσα επιτροπή συµµετέχουν οι εκλεγµένοι κοσµήτο-
ρες έξι διαφορετικών σχολών οι οποίες είναι στο Διεθνές
Πανεπιστήµιο. Είναι Οικονοµίας και Διοίκησης µε έδρα τη Θεσ-
σαλονίκη, Κοινωνικών Επιστηµών και Επιστηµών Υγείας -δύο δια-
φορετικές σχολές- πάλι µε έδρα τη Θεσσαλονίκη, Θετικών
Επιστηµών µε έδρα την Καβάλα, Γεωτεχνικών Επιστηµών µε
έδρα τη Δράµα και Μηχανικών µε έδρα τις Σέρρες. 

Στην προκειµένη περίπτωση, λοιπόν, συµµετέχει κοσµήτορας
από τη Σχολή Μηχανικών, που έχει έδρα τις Σέρρες. Θα µου
πείτε: Και πού µένει ο συγκεκριµένος κοσµήτορας; Η απάντηση
είναι ότι προέρχεται από σχολή, από τµήµα, το οποίο είναι στη
Θεσσαλονίκη. Είναι γεγονός, αλλά η Σχολή Μηχανικών έχει έδρα
τις Σέρρες. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Στη δευτερολογία µου θα εξηγήσω λίγα περισσότερα γι’ αυτό
το πράγµα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Εάν θέλετε, κύριε
Υπουργέ, συνεχίστε.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Το θέµα είναι ότι από τις έξι σχολές που
έχουµε στο Διεθνές Πανεπιστήµιο, στην πραγµατικότητα σε µία
µόνο, στη Σχολή Θετικών Επιστηµών, που έχει έδρα την Καβάλα,
ο κοσµήτορας µένει πραγµατικά στην Καβάλα. Στη διοικούσα
επιτροπή υπάρχει πρόσωπο το οποίο συµµετέχει και είναι από
τις Σέρρες και µένει στις Σέρρες, αλλά είναι γεγονός ότι υπηρετεί
σε σχολή, σε τµήµα της Καβάλας.

Αυτά είναι τα αποτελέσµατα αυτών των σχεδιασµών οι οποίοι
έγιναν το 2019 στο πόδι και οι οποίες θα διαρκέσουν µέχρι να
προχωρήσουµε σε κανονική εκλογή νέων µελών πρυτανικού συµ-
βουλίου, όπως ορίζει ο νόµος, που θα αρχίσει τη λειτουργία του
µετά την 31η Αυγούστου του 2022.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Σας ευχαριστούµε,
κύριε Υπουργέ.

Τον λόγο έχει ο κ. Μπούµπας για τη δευτερολογία του. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Εγώ, κύριε Υπουργέ, να συµ-

φωνήσω ότι αυτό το σχήµα, όπου εν µία νυκτί τα τεχνολογικά εκ-
παιδευτικά ιδρύµατα έγιναν Διεθνές Πανεπιστήµιο, ενώ η χώρα
µας έπρεπε να δώσει µια βαρύτητα στην τεχνολογική εκπαί-
δευση, έγινε στο πόδι. Συζητάµε, όµως, για τον παραγωγικό
κάµπο των Σερρών, όπου θα µπορούσαν να λειτουργούν καινο-
τόµες σχολές µε µελλοντικές προοπτικές, όπως ο αγροτουρι-
σµός, όπως η βουβαλοτροφία, όπως η ιχθυοκαλλιέργεια στη
λίµνη της Κερκίνης, δηλαδή επί του πρακτέου, όπως µια σχολή
τυροκοµίας, όπως διάφορες άλλες σχολές και όπως η γεωθερ-
µία, που είναι πάρα πολύ βασική σχολή και δυστυχώς τη γεωθερ-
µία δεν την έχουµε αναπτύξει. Αυτή είναι µια συζήτηση που
µπορεί να γίνει, διότι θα µπορούσαν να πρωταγωνιστήσουν οι
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Σέρρες σε τέτοιου είδους σχολές µε µελλοντική προοπτική και
τροχιά. 

Το ξέρετε πολύ καλά ότι σ’ ένα πανεπιστήµιο, χωρίς τους δο-
ρυφόρους, ο πυρήνας δεν λειτουργεί. Αυτός είναι ο νόµος της
φυσικής. Τώρα, το εάν γεµίσαµε δορυφόρους σε µια ακτίνα τρια-
κοσίων πενήντα χιλιοµέτρων σίγουρα αυτό είναι µία δυσλειτουρ-
γία.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Τριακοσίων πενήντα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Ναι, τόσα είπα, τριακοσίων πε-
νήντα χιλιοµέτρων. Σίγουρα υπάρχει µία δυσλειτουργία. Αυτό
είναι γεγονός. Όµως, το να περιµένουν οι Σέρρες τις εκλογές,
που έπρεπε να γίνουν χθες, για να λειτουργήσει επί του πρα-
κτέου και επί της ουσίας, για να είναι γόνιµο και εποικοδοµητικό
το διοικητικό συµβούλιο, αυτό δεν γίνεται. 

Απλές, λειτουργικές, καθηµερινές ανάγκες δεν µπορεί το πα-
ράρτηµα των Σερρών να εξυπηρετήσει, όπως το να φροντίσουµε
το πράσινο, το να έχουµε κυλικείο που δεν υπάρχει, το να έχουµε
σίτιση. Δηλαδή, αντιλαµβάνεστε ότι υπάρχουν καθηµερινά προ-
βλήµατα και οι φοιτητές αισθάνονται παραγκωνισµένοι και πα-
ραµεληµένοι σε ένα campus των Σερρών, δηλαδή σε ένα
παράρτηµα, που έχει Σχολή Διοίκησης, Σχολή Οικονοµικών
Σπουδών και Λογιστικής, Σχολή Δοµικών Έργων, Σχολή Μηχα-
νολόγων-Μηχανικών, Σχολή Πληροφορικής και Τοπογραφίας,
Σχολή Πληροφορικής, Σχολή Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής. Μι-
λάµε, δηλαδή, για σχολές, οι οποίες είναι καίριες σχολές για να
δώσουν επαγγελµατική προοπτική και τροχιά στους φοιτητές.

Ο Νοµός Σερρών, που στην κεντρική Μακεδονία αυτή τη
στιγµή είναι ο µεγαλύτερος γεωγραφικά νοµός, που καταλαµβά-
νει έκταση σε όλη την κεντρική Μακεδονία γεωγραφικά, από τα
Κερδύλια µέχρι το Κιλκίς, που είναι ο δεύτερος πληθυσµιακά
στην κεντρική Μακεδονία, επί της ουσίας είναι αποκλεισµένος
από αυτό το όργανο και δεν υπάρχει αυτή η ισόρροπη λειτουρ-
γία, δεν υπάρχει εύρυθµη λειτουργία. Το εάν το 2019, µε την
προηγούµενη κυβέρνηση, περάσαµε σε µία αλλαγή της τριτο-
βάθµιας εκπαίδευσης αυτό είναι µια ιστορία που πρέπει να σας
απασχολήσει.

Για να το πω έτσι απλά, εδώ οργανόγραµµα επί της ουσίας δεν
υπάρχει. Πρέπει να αποκατασταθεί αυτή η εκπροσώπηση και για
τους δεκαέξι χιλιάδες φοιτητές, ασχέτως αν η έδρα, όπως εί-
πατε, της σχολής είναι στη Θεσσαλονίκη. Επί της ουσίας δεν δι-
οικείται από τις Σέρρες. Ο πρόεδρος του διοικητικού συµβουλίου
είναι οµότιµος καθηγητής Νοµικής, δηλαδή συνάδελφός σας.
Εδώ έπρεπε το ένα τέταρτο να εκπροσωπείται από το Νοµό Σερ-
ρών. Δηλαδή, τρία µέλη στο διοικητικό συµβούλιο έπρεπε να
είναι Σερραίοι. Οπότε, αντιλαµβάνεστε και το παράπονο ενός
νοµού που ανέδειξε τον ηγήτορα και ιδρυτή του Κόµµατός σας,
τον Κωνσταντίνο Καραµανλή, αλλά που για µία ακόµη φορά είναι
αποκλεισµένος. 

Το συγκεκριµένο πανεπιστήµιο και συνδράµει και συµβάλλει
στην τοπική οικονοµία και σχολές µε εκπαιδευτική παράδοση
έχει και µε µία προοπτική τροχιά, όπως τα επτά τµήµατα που σας
ανέφερα. Ενδεχοµένως, µελλοντικά πρέπει να κάνετε µία συζή-
τηση για να αναπτύξετε και τον πρωτογενή τοµέα, που εµείς ως
κόµµα, ως Ελληνική Λύση δίνουµε µεγάλη βαρύτητα, για να µην
αισθάνονται αποκλεισµένοι.

Εν τοιαύτη περιπτώσει, κύριε Υπουργέ, µέχρι να γίνουν εκλο-
γές κάτι πρέπει να γίνει. Πρέπει να γίνει µία τοποθέτηση ενός
Σερραίου εκεί, για να µεταλαµπαδεύει, να εξωτερικεύει, να λέει
και να γνωστοποιεί τα προβλήµατα λειτουργίας του παραρτήµα-
τος στο Διεθνές Πανεπιστήµιο που είναι η πόλη των Σερρών και
ο Νοµός Σερρών. 

Δείτε το, διότι υπάρχει ένα µεγάλο παράπονο των Σερραίων.
Υπάρχει µία στενοχώρια από την εκπαιδευτική κοινότητα, από
τους πανεπιστηµιακούς, τους φοιτητές, τους ανθρώπους που έρ-
χονται από άλλες πόλεις, αλλά και την τοπική οικονοµία και τις
τοπικές αρχές. Δείτε το, λίγο µε ευαισθησία απέναντι σε έναν
Νοµό Σερρών που χρήζει µιας καλύτερης αντιµετώπισης εν Ελ-
λάδι απέναντι σε αυτό το ζήτηµα, διότι το συγκεκριµένο τµήµα
του Πανεπιστηµίου και πρώην ΤΕΙ έχει δείξει µεγάλη δράση, και
στις σχολές αποφοίτησης και σε κάποιες έξτρα δράσεις που έχει

κάνει µε σεµινάρια, µε κάποιες ηµερίδες, µε τη σχολή επιχειρη-
µατία σε συνεργασία µε το τοπικό επιµελητήριο που φοίτησα και
εγώ, µε κάποιες άλλες εξωτερικές δράσεις πολιτιστικού, πολιτι-
σµικού χαρακτήρα. Είναι κρίµα, ειλικρινά, -και υπάρχει µεγάλο
παράπονο- να µην εκπροσωπείται. Πρόκειται για τη βιωσιµότητά
του και για τη µελλοντική του πορεία απέναντι σε έναν νοµό που
πρέπει και χρήζει καλύτερης αντιµετώπισης. 

Σας ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε τον κ. Μπούµπα.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τη δική σας δευτερολογία. 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Κύριε Μπούµπα, όπως σας είπα, έχουµε να κάνουµε µε µια

προσωρινή κατάσταση, η οποία σε λιγότερο από έναν χρόνο θα
λήξει, διότι θα έχουµε εκλογές. Στις εκλογές τα τµήµατα Σερρών
έχουν τη δυνατότητα να εκλέξουν ανθρώπους οι οποίοι, ίσως,
είναι πιο κοντά τους απ’ ό,τι είναι οι σηµερινοί.

Όµως, όπως σας είπα, ήδη µέσα στη διοικούσα επιτροπή
υπάρχει µέλος το οποίο είναι από τις Σέρρες. Διδάσκει στην Κα-
βάλα, αλλά διαµένει στις Σέρρες. Εποµένως υπάρχει εκπρόσω-
πος Σερρών. Δυστυχώς τύποις η Σχολή Μηχανικών µε έδρα τις
Σέρρες εκπροσωπείται. Θα µου πείτε, βέβαια, ότι δεν µένει στις
Σέρρες, µένει στη Θεσσαλονίκη. Αυτό είναι γεγονός. Η πραγµα-
τικότητα, όµως, είναι ότι τυπικά υπάρχει εκπρόσωπος των Σερ-
ρών. 

Έχω διαβάσει τον τοπικό Τύπο. Αναφερθήκατε στο θέµα του
πρασίνου και στο θέµα των κυλικείων. Ορθώς τοποθετηθήκατε
για το θέµα των κυλικείων, αλλά αυτό είναι ένα ευρύτερο θέµα
που σχετίζεται µε την κρίση που περάσαµε τον τελευταίο ενάµιση
χρόνο λόγω κορωνοϊού. Οι δυνατότητες, δηλαδή, να κρατηθούν
κυλικεία ανοικτά την ώρα που δεν υπάρχουν φοιτητές ήταν για
ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα µηδενικές. Από τον Οκτώβριο και
µετά, από την 1η Οκτωβρίου και µετά, που αρχίζει το χειµερινό
εξάµηνο διά ζώσης θα δούµε πώς θα µπορέσουν να λειτουργή-
σουν όλα αυτά κανονικά.

Τα άλλα προβλήµατα έχουν επισηµανθεί στις αρχές του πανε-
πιστηµίου, οι οποίες εξ όσων βλέπω παρακολουθούν το θέµα. Ο
κ. Καΐσης είναι γεγονός ότι είναι καθηγητής της Νοµικής, είναι ο
άνθρωπος εκείνος ο οποίος απετέλεσε την ψυχή του Διεθνούς
Πανεπιστηµίου για πάρα πολλά χρόνια, όταν είχε πραγµατικά
σκοπό τη διεθνοποίηση. Είναι ένας άνθρωπος, ο όποιος πονάει
το θέµα και το παρακολουθεί στενά.

Σε αυτό το πλαίσιο λοιπόν, βλέπω εδώ µία σειρά συµβάσεων,
και για τη θέρµανση και για την καθαριότητα και για τη συντή-
ρηση του χώρου πρασίνου, η οποία ανατέθηκε στις 17 Ιουλίου
2020 σε συγκεκριµένη εταιρεία για να τα παρακολουθήσει.
Έχουµε και την τεχνική υπηρεσία του ΔΙΠΑΕ που προχωράει σε
εκ νέου δηµοπράτηση του έργου. Έχουµε και υπηρεσία φύλα-
ξης. Έχουµε και προµήθεια αναλώσιµων. Οι κινήσεις, δηλαδή,
που έχουν γίνει όλο αυτό τον καιρό δεν δείχνουν αδιαφορία της
διοικούσας επιτροπής.

Δράττοµαι, όµως, της ευκαιρίας και ζητώ την άδεια του Προ-
έδρου…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Έχετε απεριόριστο
χρόνο, κύριε Υπουργέ.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΑΓΓΕΛΟΣ) ΣΥΡΙΓΟΣ (Υφυπουργός Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

Μας δίνει το περιθώριο ότι οι περισσότεροι συνάδελφοι λεί-
πουν στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και έτσι έχουµε λίγο
χρόνο παραπάνω.

Θα µου επιτρέψετε να αναφέρω λίγα πράγµατα για τις Σέρρες
να τα έχουµε κατά νου. Με ιδιαίτερη χαρά διαπίστωσα ότι τα πε-
ρισσότερα τµήµατα των Σερρών πήγαν πολύ καλά στην παρούσα
φάση και αντεπεξήλθαν στη βάσανο της ελάχιστης βάσεως ει-
σαγωγής η οποία, όµως, είναι προαπαιτούµενο για να έχεις σο-
βαρή πανεπιστηµιακή εκπαίδευση. Υπήρχαν προβλήµατα επί
παραδείγµατι στο Τµήµα Μηχανικών Τοπογραφίας και Γεωπλη-
ροφορικής. Είναι ένα πρόβληµα που παρατηρούµε σε όλη την
Ελλάδα και είναι ένα θέµα το οποίο πρέπει να δούµε συνολικά.
Δηλαδή οι τοπογράφοι µηχανικοί γενικώς δεν πηγαίνουν καλά,
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όχι µόνο στις Σέρρες. Αυτό είναι ένα θέµα το οποίο πρέπει να
δούµε. 

Από εκεί και πέρα είχαµε κάποια προβλήµατα από ό,τι βλέπω
στο Τµήµα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων. Σε γενικές
γραµµές, όµως, το τµήµα του πανεπιστηµίου που είναι στην Σέρ-
ρες αντεπεξήλθε καλά.

Θα περίµενα από τη διοικούσα επιτροπή να έρθει µε προτά-
σεις για να δούµε τι µπορούµε να κάνουµε στην επόµενη µέρα
µε ολόκληρο το ΔΙΠΑΕ και µε τις Σέρρες ειδικότερα που είναι
γερός, ισχυρός πυρήνας ο οποίος µπορεί να διατηρηθεί την επό-
µενη µέρα. Η λύση δεν είναι µόνο η ανάπτυξη. Η λύση είναι και
η µετεξέλιξη τµηµάτων και οι συγχωνεύσεις τµηµάτων άµα χρει-
αστεί σε κάποιες περιπτώσεις και οι αλλαγές αντικειµένου. Όλα
αυτά είναι πάνω στο τραπέζι και όλα αυτά πρέπει να τα έχουµε
κατά νου στις προτάσεις. 

Η ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας έχει ζητήσει από τις πρυ-
τανικές αρχές και τις διοικούσες επιτροπές να καταθέσουν τις
προτάσεις τους µέχρι τις 30 Σεπτεµβρίου. Περιµένουµε να δούµε
τις προτάσεις µε σκοπό να δούµε ποιος θα είναι ο πανεπιστηµια-
κός χάρτης της χώρας τους επόµενους µήνες. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Κι εµείς ευχαρι-

στούµε, κύριε Υπουργέ, γιατί αυτό το θέµα ήταν σηµαντικό και
ανέδειξε πολλά θέµατα στα οποία δώσατε τις κατάλληλες απαν-
τήσεις προκειµένου να ενηµερώνεται ο ελληνικός λαός και γι’
αυτό σας ευχαριστούµε ιδιαίτερα. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σας ενηµερώνω ότι δεν θα συ-
ζητηθεί, κατόπιν συνεννόησης, η µε αριθµό 1013/31-8-2021 επί-
καιρη ερώτηση του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Δελή προς την
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Μέτρα στήρι-
ξης των αναπληρωτών εκπαιδευτικών για τη διανοµή τους στις
περιοχές τοποθέτησης».

Κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων.
Δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αθανάσιος Μπούρας): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 9.33’ λύεται η συνεδρίαση για τη Δευτέρα 13
Σεπτεµβρίου 2021 και ώρα 15.00’, µε αντικείµενο εργασιών του
Σώµατος, κοινοβουλευτικό έλεγχο: α) επετειακή αναφορά από
τον Προεδρεύοντα της συνεδρίασης στην Ηµέρα Εθνικής Μνή-
µης της γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας από το
τουρκικό κράτος και τήρηση ενός λεπτού σιγής και β) συζήτηση
επικαίρων ερωτήσεων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                 ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


